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Közös 
fciuesiisR 
a sport

' Hosszú hónapok előkészületei 
pián befejeződtek, a román sport 
életében eddig példa nélkül álló 
tömegekét megmozgató Ifjúmun
kás Kupa-versenyei. Népköztár
saságunk fiainak és lányainak 
baráti, sportpályákon és mező
kön folytatott versengése volt 
ez a több mint 8Ö0.8G0 fiatalt 
megmozgató versenysorozat. Volt 
ennek a versenynek egy olyan 
jellegzetessége, amelyet hiába 
keresünk a mult sportversenyei
ben, vagy a nyugati imperialis
ták sportmegmozdulásaiban: a 
sport az egész dolgozó nép közös 
kincse lett.

Eltűntek a régi időkben mes
terségesen támasztott válaszfa
lak, megszűnt a különböző nem
zetiségek egymás irágti gyűlöle
te. A bukaresti döntőkre Nép
köztársaságunk ifjúságának szí- 
ne-virága jutott el.

Eljutottak mindazok,_akik úgy 
ia sport, mint a szervezeti élet és 
a munka mezején kifejtett tevé
kenységük során méltóvá váltak 
arra, hogy az ifjúság nagy se
regszemléjén részt vegyenek.
’ A Román Munkáspárt, az If
júmunkások Szövetsége és f 
Népsport Szervezet szervei gon
dosan ügyeltek arra, hogy csak 
olyan ifjak és lányok vegyenek 
részt az ifjúság nagy seregszem
léjén, akik a proletárerkölcs és 
ftz ebből fakadó sporterköles kö
vetelményeinek teljes mértékben 
megfeleltek.

A legkisebb ' visszásságokat 
sem hagyta megtorlás nélkül. 
Kolozs megye röplabda csapatá
ban szerepeltettek olyan ifjút, aki 
huszonötödik életévét betöltötte 
és így az Ifjúmunkás Kupa-ver
senyek szabályai szerint nem 
volt joga résztvenni a küzdelem- 

J ben. A versenyt rendező szerve- 
' zetek figyelmet azonban nem ke

idül te el e körülmény és Kolozs 
megye röplabdacsaptát törölték 
A további küzdelmekből. Ez csak 
egy példa a mi körzetünkben 
élőfordult szabálysértésből, de az 
éberség és a sporterkölcs fölött 
Jvaló gondos őrködés máshol sem 
hiányzott. Ennek köszönhető, 
hogy a versenyek tisztasága el
len semmi kétség sem merült 
lel. .. irt’1'

De ez csak egy része az Ifjú- 
knunkás Kupa-versenyek gyakor
lati eredményeinek. Igen nagy 
jelentőségű az a körülmény, 
hogy a versenyek soráu bekap
csolódtak a falusi ifjak is a 
sportba és testnevelésbe. Olyan 
falusi lányok és fiuk indultak el 
az egyes versenyszámokban, 
akik eddig még nem is hallottak 
a sportról. A résztvevők cgyliar- 
xnada dolgozó föbluüves ifjú 
volt. Bekapcsolódtak a nők is a 
sportba, akiket eddig —< akárcsak 
a gyakorlati élet más megnyil
vánulásaitól — elzárták a spor
tolás lehetőségeitől. Sokhelyen a 
résztvevők majdnem fele leány 
volt. A részvevők több mint egy 
taegyedo nz együttólö nemzetisé
gek ifjúságának soraiból került 
ki. Legyőztük a múltban gyak
ran jelentkező és a nagyobb 
sportesemények egyik inellék- 
zöngéjét, n sportfanatlzmusba ol
tott sovinizmust és fajgylöletot, 
melynek lángja nehány évvel ez
előtt a sportpályákon is magasra 
csapott, korbácsolója volt a lcg- 

1 vadabb szenvedélyeknek,

Â Szakszervezeti Világszövetség elnöke 
javaslatot terjesztett az ENSz gazdasági bizottsága elé 
a kapitalista államokban egyre nagyobb méretekben 

fellépő munkanélküliség megoldására
GENE. —. (Agerpress.) ~ Az elszegényitésükre törő politika. A megéöietég drágulásával. Vezes

senek be más demokratikus újí
tásokat is a szakszerveztetek kép
viselőinek közreműködésével. Ve
zessék be és fejlesszék a szakmai 
képesítési rendszert. Csökkentsék 
a katonán kiadásokat éJ létei it- 
senek kereskedelmi kapcsolatokat

j3NSz gazdasági és társadalom-. kapitalista monopóliumok profitja 
politikai bizottsága tárgyalás alá ugyanakkor rendkívüli mértékben 
vette a munkanélküliség és a 
munkaerő teljes kihasználásának 
kérdését, valamint a gazdasági 
tanács elé terjesztett jelentése
ket.

Di Vittorio, a Szakszervezeti 
Világszövetség elnöke megnyitó 
beszédében hangoztatta, hogy a 
munkanélküliség szoros kapcso
latban ált a kapitalista társadat 
lom szociális szerkezetével és rá
mutatott arra, hogy azokban aZ 
országokban, ahol a termelési esz
közök feletti magántulajdont meg
szüntették, . munkanélküliséget 
szintén felszámolták..

Kifejtette, hogy a különböző Í>CM u,
kapitalista államok munkanélkü-. gos helyzetéről 
lieire vonatkozó hivatalos, kimu
tatások nem tükrözik a valódi 
tényállást. -A munkanéükül isfög 
növekedésének’ legfontosabb oka 
kétségtelenül a dolgozó- tömegek 
vásárlóerejének csökkenése és az

t fatézkecfésak a trösztök. 7 ■
'. . és eSSen ' .

Di Vittorio azután rámutatott A Szakszervezeti Világszövetség 
arra, hogy a Szakszervezeti, Vi- kötelességének tarja felhívni a 
lágEzövetség arra kéri a gazda- közvélemény figyelmét a munka
sági és társadalompolitikai bízott- nélküliség kérdésének. Súlyossá- 
ságát, szólítsa fel az ENSz tag- gárd. és felhívni a tagállamokat 
áramainak: kormányait, tartsák arra, tegyék meg a szükséges ín- 
tiszteletben az ENSz íüapokmá- tézkedéseket a munkanélküliség 
nyát ésj hozzanak konkrét intéz- csökkentésére. Az ENSz gazdasági 
kedéseket a trösztök és ka/pita- és társadalompolitikai bizottságá- 
lista monopóliumok, befolyásainak nak. kötelessége nemzetközi keret- 
csökkentésére, államositsák az ben összhangba hozni a tagálTa- 
ipart, csökkentsék a katonai ki- mok szociális és gazdasági poli- 
adásokat és terjesszék ki a köz- tikáját. 
érdekű munkálatok programját.

rémképe 
a ka^itslista Szamokban

más országok helyzetét: Latin- 
Amerikában, Kanadában és Nyu- 
gat-Európában. A lengyel küldött- nyíre jutottak északkeleti irányból 
ség támogatja a Szákszervezeti 
Világszövetség határozati javas-

Kata Sucky, Lengyelország kül
dötte szólalt fel ezután és támo
gatta a Szakszervezeti Világszö
vetség elnökének beszédét és 
megállapította, hogy ff, világgaz-. 
dasági helyzetet a közelgő válság latát, — mondotta Kata Suchy. 
tünetei jellemzik. A második' vi
lágháború pusztításai után a ■(tó- 
pek arz éhínség és munkanélküli
ség rémképétől látják fenyegetve 
magukat. Az Egyesült Államok
ban a válság jelei egyre jobba" 
kidomborodnak és befolj'ásolják

ITol vannak azok az idők? ITol 
van n régi károshatású sport
szellem?

Már csak a mult rossz emlé
kei. Mint rossz álomra, úgy fin- 
létezünk vissza ezekre az időkre.

Uj szellem honosodott meg a 
sportpályákon is és a bukaresti 
lelátók 40.000 főnyi tömege osz
tatlan lelkesedéssel ünnepelte nz 
ország Ifjúságának legjobbjait, 
nemzetiségi hovatnrtozamlóságá- 
rn való tekintet nélkül. Egyfrr- 
mák voltak mind előtte: a' szocia
lizmus építésének harcosul!

De hát kinek köszönhetjük ezt 
a hatalmas méretű ' változást? 

fokozódik. Az Egyesült Államok
ban a nagytőkések haszna 1939- 
ben 7 milliárd, 1947-ben 18 mil
liárd. daliáik tett ki, ■ 1948-ban 
már 21 milliárdra emelkedett. A 
kapitalista vállalatok jövedelme 
és a tömegek vásárlóereje közti 
szakadék nagyon nagy. .1945 ja
nuárjával összehasonlítva a mun
kások vásárlóereje 12—17, há 
pedig beszámítjuk a munkanél
külieket is, 25 százalékkal csök
kent.

Di Vittorio adatokat ismerte
tett a belgiumi, nyugat-németor
szági, angliai és más nyugat-euró
pai országok munkásainak válsá- 
.. . - -J és a. Marshall-
terv következményeiről! beszélt. 
Ezek: a termelés csökkenése ós 
a munkanélküliség. fokozódása, a 
kapitalista álleunok közti 
tétek kimélyitése.

A javaslat értelmében létesítse
nek munkanélküli segélyt a tel
jes vagy részleges munkanélkü
liség megszűntéig. Növeljék a dol
gozók vásárlóerejét bérük és min
denféle javadalmazásuk emelésé
vel, hogy lépést tarthassanak a

Köszönhetjük a munkásosztály 
élcsapata, a Román Kommunista 
Párt gondosságának, amikor a 
felszabadulás után élotrehlvfa a 
Népsport Szervezetet., amely már 
kezdettől fogva határozott küz
delmet Indított a sportélet meg
tisztítása, nz egészséges Nport- 
szcllcm meghonosodása érdeké
ben és a széles néptömogekiick a 
sporttevékenységbe. való bevoná
sáért. Az Ifjusági Egység Kupa, 
a népi si-versenyok, a népi wikk- 
lMijnokságok, n dolgozók ünnep
napjai tiszteletére rendezett nagy 
mezei futóversenyek, nz Ifjúmun
kás Kupa versenyek és a népi 
úszóbajnokságok mind azt mu

tatják, hogy jó munkát végzett 
és elérte kitűzött célját: minden 
sport n népé!

A Romén Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének a sport és 
testnevelés kérdéseivel kapcsola
tos határozata azonban új távla
tokat nyitott, nz egyre fejlődő, 
izmosodó népi tömegsportunk 
számára. Egyben élefrchlvt-i a 
bnzánk sportjának továbbfejlesz
téséi biztosító RNK TcstnovpJrsI 
és Sportbizottságát. n miniszter^ 
elnökség hatáskörében működő 
legfőbb sporthntósngnt, mely ar
ra hivatott, hogy a jövőben gon
doskodjék a testnevelés és a sport 
további fejlődéséről éfl terjeszté

tézkedesekkel igazolhatja a gaz
dasági és társadalompolitikai bi
zottság létezését az egész világ
dolgozóinak szemében, — álla
pítja meg befejezésül Katz Suchy. 

A francia, angol és amerikai bi
zottsági tagok, valamint az AFL 
amerikai szakszervezeti szövetség 

a különböző országok között az képviselői igyekeztek kétségbe von- 
égyenlőség és a nemzeti fügyet- ni Dl Vittorio adatait és következ- 
lenség tiszteletbentartásának elve tetőseit és szembehelyezkedtek a 
álapján. SzVSz határozati javaslatával.

— Csak gyors és hatékony in- .

Abjelorus^z kiküldött felszólalása
Skorebogati, Bjelo.usszia küldötte rozati indítványa pontos programot 

megállapította, hogy a bizottságra 
tartozik a munkanélküliség és a 
munkaerő teljes kihasználása kérdé
sének megvitatása. A kapitalista or
szágok munkanélkülisége olyan mé
reteket öltött, hogy súlyos veszélyt 
Jelent az Összes országok dolgozói 
élet szintje számára. A SzVSz hatá-

tekintélyét.

a Szovjetunióban
A „Trud" cimü gzovjet lap írja, tókat és kitartóan harcol a nemze- 

’ hogy a Szovjetunió dolgozói nagy tek közötti ' "
lelkesedéssel készülnek az augusz
tus 25. és 27. között Moszkvában 
megtartandó békeértekezietre. A 
szovjet dolgozók békés épitő munkát 
végeznek és érdekük a tartós béke 
megteremtése. Ezért akarják Szoro
sabbra fűzni baráti kapcsolataikat 
az összes népekkel.

A nagy Szovjetunió az első he
lyet foglalja el a béke és demokrácia 
táborában, a Szovjetunió sorozato
san leleplezi az összes háborús uszi-

tartalmaz, melyek keresztülvitele 
megjavítaná a kapitalista államok 
munkásmillióinak helyzetét, előmoz
dítaná a különböző országok gazda
sági helyzetének meger^ödését biz
tosítaná a békét és keavezne a jó
szomszédi . kapcsolatoknak, emelné 
az Egyesült Nemzetek Szervezetének

együttműködés 
szabadságért és

mozgalma min-

baráti 
megteremtéséért, a 
békéért.

A béke híveinek 
áen országban erősödik. Az összes 
országok dolgozóinak milliói éberen 
őrködnek a béke felett. A béke erői 
hatalmasabbak a reakció- mesterke
déseinél és ez teszi őket képessé, 
hogy az' Északatlanti-szerződést — 
mint minden más katonai egyez
ményt — értéktelen papirossá vál
toztassák.

A icínai nsphadsGFEg 
újabb nagy győzelmeket aratott
KANTON. — (Agerpress.) A fel

szabadító népi erők 80 kilométer-

Hcng Jang közelébe, mely a Kuo- 
mintag közép-kínai védelmi köz
pontja. A Kuomintang hadügymi
nisztériuma szerdán este heves har
cokat jelzett Csu-Tingtól északra, a 
Hankcu—Kanton vasútvonalon, mely 
félúton fekszik Ileng-Jang és Csi- 
ong-Sa között.

Valamivel északabbra a Kuomin- 
tang egyik hadosztályát bekeritet-

lék. Két másik Kuomintang-had- 
osztály átállott a néphadsereg mellé. 
Hunan tartomány volt kormányzója, 
Csen Ming Jen tábornok vezetésé
vel. ' !

PERING. — (Agerpress.) Az „Uj 
Kína" hírügynökség jelenti, hogy a 
néphadsereg helyi különítményei 
felsZá.baditották Ting Pian városát, 
a sótermelés központját, mely 150 
kilométernyire van keletre Ningszia 
tartomány fővárosától.

séről a munkások, dolgozó föld
művesek és tanulóifjnk soraiban.

A Testnevelési és Sportbizott
ságnak megyei és járási szervei 
lesznek, melyek n néplanncsok 
mellet helyi viszonylatban gon- 

'dokkodnak a sportmozgalom cél
kitűzéseinek keresztülviteléről és 
a helyi sportélet fejlesztéséről.

Sportéletünk további Mlődé-m 
h te-íncvelési és sportbizottságok 
munkájától függ, ha olyan ifjú 
tömegeket tud bevonni a sport
mozgalomba. mely a szocializmus 
épílésének és a béke megvédésé
nek egyaránt odaadó és hü har
cosa. -

K. S.



EMLÉKEZÉS SZTANISZLAVSZKIJRA
Tizenegy évvel ezelőtt halt 

meg Konsztantin Szergejevics 
Sztaniszlavszkij, a kiváló szí
nész és rendező, az orosz szín
pad nagymestere.

Neve korszakot jelent nemcsak 
Oroszország, hanem az egész világ 
színművészeteken. Rendezői újításai, 
az alakitó művészet lényegét mély 
értelműén feltáró módszere óriási 
lendítőerő volt a XX; század szín
művészeiének fejlődésében, s termé
kenyítő hatása a világ valamennyi 
színpadjain megmutatkozott. Szta
niszlavszkij alapította Nyemirovics- 
Dancsenkoval a moszkvai Művész

Színházat, mely az orosz művészet 
haladó demokratikus-realista törek
véseinek megtestesítője lett és világ
hírűvé tette az orosz szinpadmüvé
szetet. •

Sztaniszlavszkij t méltán nevezik a 
korszerű színház atyjának Eszméi 
főleg a szovjet életben találtak igazi 
talajra. Az ő művészeti irányítása 
alatt nevelődött és nőtt naggyá a 
tehetséges művészek, rendezők, a 
színpad szovjet mestereinek több 
nemzedéke. Ma nehéz lenne olyan 
színházat találni, amely ne Sztani
szlavszkij művészeti tapasztalataira 
és .eredményeire támaszkodna.

A realista fsinjátisás megteremtője

szo
ba—

eszr

A nagy orosz rendező művészeti 
felfogása segít ma is a szovjet szín
padnak, hogy a formalizmus rom
boló hatását távoltartsa és a 
cialista realizmus tága3 utján 
ladjon.

Sztaniszlavszkij művészeti
méinek életreje abban rejlik, hogy 
szervesen kapcsolódnak az orosz re
alista művészet legjobb hagyomá
nyaihoz és kérlelhetetlenek a bur
zsoá dekadencia bármilyen megnyil
vánulásával szemben. Eszméi a de
mokratikus tömegek számára közeli 
és érthető színjátszó művészetben a 
nép nagy társadalmi törekvéseit és 
életének valóságát tükrözték. Ezért 
nem véletlen, hogy Sztaniszlavszkij 
müvészetfelfogásának megfogalma-

zásában és módszerének kidolgozá
sában közvetlen szerepe volt Gorkij
nak, kihez a barátság szoros szálai 
fűzték. Eben a vonzódásban is Szta
niszlavszkij tudatos törekvése nyil
vánult meg azok felé a társadalmi 
és művészeti eszmények felé, me
lyeknek Gorkij hordozója volt.

A Művész Színház annak a társa
dalmi-forradalmi lendületnek a kor
szakában született, amely az 1905-ös 
orosz forradalmat megelőzte. A szín
ház a haladószellemű orosz éltelmi- 
Eég forradalmi-demokratikus hangu
latát szólaltatta meg. A valóságos 
élet hü tükrözésére Cséhoh és Gor
kij akkori legjobb drámáit hasz
nálta fel.

A nagy ssinéstnetelő
Sztaniszlavszkij nemcsak védel

mezte, hanem folytatta és tovább
fejlesztette az orosz művészet legjobb 
realista hagyományait. Már a XIX. 
század végén, Nyemirovics-Dancsen- 
koval egyetemben hatalmas, haladó 
jelentőségű eszmei és művészeti re
formprogrammal lép fel a színház 
terén. Éles kritikával illették a mo
dern, degradáló hatású burzsoá szín
művészetet, melyben a mult legra
gyogóbb hagyományai „egyszerűen, 
technikává, ügyes művészeti fogá
sokká" fajultak. Küzdöttek az ipar
szerűség és sablon ellen, mint ami 
megöli a színész művészetében az félszázados színpadi tevékenységé-

élő lelket, kíméletlen harcot hirdet
tek a hazúg pátosz, a dagályos dek- 
lamálás, a mesterkélt színpadi játék 
ellen.

Sztaniszlavszkij kidolgozta a szí
nész nevelésének módszerét, mely a 
„Sztaniszlavszkij-rendszer" elneve
zést viseli. A rendszer — a munka 
művészi módszere, mely segíti a szí
nészt abban, hogy „megalkossa a 
színpadi alakot", hogy feledje a 
szerep belső eszmei világát és azt 
természetes, meggyőző művészi for
mába öntse. A rendszer magában 
foglalja a 'kiváló mester több, mint

Ők Isméi látnak
(A koloxsvári Ui Idolt most ssenaüciős 

filmbemutatója)
Hat millió olyan ember van a világon, akik a különböző szaru

hártya homályok fofrytán nem látnak. Hat millió mások segítsé
gére szoruló vak ember él, akiknek elég tekintélyes százaléka 
filatov, szovjet szemész operációja révén ismét láthat. Filatov ez- 
irányu munkássága több évtizedre terjedő. Az’ Uj Idők moziban be
mutatott szenzációs, egyszerűségével is megkönnyeztető filmben 
Filatov éppen a 811f-ik operációját hajtja végre. A nagy tudós 
naponta személyesen 5—6 ilyen műtétet csinál. Tanítványén az 
odesszai szemészklinikán ugyanennyit. Mint az újságok közölték, 
azóta már több mint 1000 ilyen műtétet hajtott végre. A sikeresen 
operált betegek között olyanok is visszanyerik látásukat, akiknek 
ez a szaruhártya homálya és vaksága már születés óta fennáll, 
akik tehát színnel, formával, természettel és emberi világgal Fila
tov réven ismerkednek meg. Filatov finom, saját maga által fel
talált szellemes műszerrel, ablakot vág' az átlátszatlan szaruhár
tyán. Kiveszi azt a poreelánfehér homályt, amely m beteget látású» 
bán eddig megakadályozta és amely elválasztotta eddig a külvilág
tól. Ennek helyébe, tiszta, átlátszó szaruhárlyát helyez cl. Az új 
átültetett szövet védelmére a szem kötőhártyájának egy részét 
ráhúzza a szaruhártyára. Nyolc-tiz nap múlva a>? idegen szövet 
begyógyul. A lehúzott kötöhártya védelmére nincs többé szükség. 
Felesleges. Eltávolítható. Es a beteg — lát. Megkezdődik a küzde
lem azért, hogy a begyógyult szaruhártya megtartsa átlátszóságát. 
A beteg ennek érdekében különböző injekciókat kap. Nyomon kö
vetjük az operált javulását. A világtalan gépírónő újra gépel, a 
háborúban megvakult hadirokkant újságíró levelet ir. Az a nemrég 
még vak haditengerész nem akar a kórházban maradni többe. A 
tengert szeretné látni. Elindul a tavaszban a virágos fák közt.

Filatov zseniális és ezer betegen kipróbált, az idő által is szen
tesített operációját, ma már a Szovjetunió műiden zugában mű
velik. 4-j odesszai szemklinikán speciális kiképzésben részesülő 
operatőrök ma már a műtétet lúvolesö klinikákon i.s elvégzik.

Se. A.

; nek eredményeit, tapasztalatainak 
tömegét, megfigyeléseit nagy orosz 
és külföldi színészek játékáról és 
orosz realista művészet legjobb ha
gyományainak kritikai -átdolgozását 
és felhasználását A rendszer megje
lenését az orosz élenjáró esztétikai 
gondolat egész fejlődési menete ké- JEAN LAFFITTE t 
szitette elő, melyet a művészet lé- 
nyegének materialista magyarázata 
és társadalomnevelő szerepéért ví
vott harc jellemez.

Sztaniszlavszkij számára a döntő 
és legfontosabb kérdés mindig a 
színész nevelésének eszmei, etikai 
oldala maradt. Hogy valakiből igazi ’ 
alkotóművész váljék, kora élenjáró 
eszméinek színvonalán kell állnia, 
mélyen át kell éreznie és meg kell 
értenie népének lelki szükségleteit. 
„Enélkül -— mondotta Sztaniszlav- 
azkij, — művészetünk elsorvad és 
formaivá válik"

A színház társadalmi szerepéről 
vallott nézeteivel Sztaniszlavszkij az 
orosz forradalmi-demokratikus kriti
ka hagyományainak örököseként és 
folytatójaként lép fel, amely kritika 
az eszmei és művészeti nevelés, a 
felvilágosítás és a kor élenjáró de- 
jnokratikus eszméi terjesztésének 
eszközét látja a színházban.

Sztaniszlavszkij égés életében szé-
• les népi közönségre vágyott, mely
nek lelkivilágától a burzsoázia 
silány művészete távolesik. Ami
kor a Művész Színházat alapította, 
a munkások és parasztok széles ré
tegeit felölelő új demokratikus kö- 
zönségrői álmodozott. De a népi 
színházról szőtt álmai a cári Orosz
ország viszonyai között nem való
sulhattak meg. Megvalósulását csak 
a Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom tette lehetővé.

ÉLETRE-HALÁLRA
ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ (BUKAREST)

Felszabadulás után a fasiszta rémuralomról Ó3 a deportálások
ról egész sor könyv jelent meg, azonban egyik sem tudta valóban 
reálista szempontból megörökíteni a fasizmus szörnyű kegyetlenke
déseit. Bár többen megkísérelték, hogy feltárják a fasiszta kínzó
táborok szörnyűségeit: a tettlegességeket, megaláztatásokat, cs 
gyilkosságokat, azonban mindezekről nem kaptunk összefogó ké
pet, mert a könyvekből, a szerzők polgári beállítottsága folytan, 
hiányzott a harcos és öntudattal telitett világnézet. Ezek a polgári 
szerzők nagyobbára. kereskedők, orvosok, ügyvédek cs magánzók 
voltak, akik a. második .világháborút megelőző időkben _ sajátos 
szűk körükben forgolódtak és a Politikai élettől meglehetősen tá
vol tartották magukat.

Ezekkel a könyvekkel szemben, nemrégen látott napvilágot az 
Állami Kiadónál Laffitté Jean francia ivónak im,már, világsikert 
aratott „Életre-halálra" cimü könyve. Laffitte a második világhá
ború előtti időben cukrász és pá rtétomkészitő munkás vőtt. Fia
talon bekapcsolódott a Francia Kommunista Pártba és harcolt a 
francia munkásosztály felszabadításáért. A compiegni fegyverszü
net után Laffitte intenziven bekapcsolódott a Francia Kommunista 
Pártnak a német megszállók elleni hatalmas' áldozatokat követelő 
földalatti harcába.

A szerző müvének első fejezeteiben ismerteti ennek a kemény 
harcnak első szakaszait, amikor a francia munkásosztály élharcos 
pártjának tagjai fegyver, lőpor, dinamit nélkül, gyakorta puszta ke
zükkel, lankadatlan hazafias lendületükkel mozgósították a töme
geket az állta felfegyverzett náci hadsereg ellen. • Hogy ennek a 
harcnak a jelentőségét kellőképpen felmérhessük, — Laffitte rá
mutat arra, hogy amikor a francia kommunisták, az igazi hazafiak 
teljesen fegyvertelenül folytatják harcukat — a francia burzsoázia 
álhazafisáaában tetszelgő deaaulisiák éjnek idején kapnak ejtő
ernyők utján fegyvert és lőszert az angoloktól és ezeket a külön
böző titkos fegyvertárkban 'gyűjtötték össze.

Laffitte könyvéből az is kitűnik, hogy a deganlisták nem az el
nyomó náci banditák és a velük szövetkezett Vichy-i. kormány ellen 
akarják ezeket a fegyvereket felhasználni. hanem szorgalmasan 
gyűjtik és gyarapítják fegyvertárukat arra az időre, amikor a 
nyugati nagyhatalmak megkísértik a partraszállást. Világosan ki
tűnik továbbá. hogy ezeket a fegyvereken nem is annyira nádi: ellen, 
mint inkább a kommunisták ellen gyűjtögetik a deganlisták. Rá
mutat továbbá arra is. hogy ilyen egyenlőtlen körülmények . köze
pette indult meg a franciaországi partizánmozgalom, melynek mo
torja a Francia Kommunista Párt volt. ~

Laffitțe és harcos társai lebuknak.. Előbb franciaországi bör
tönökben kínozzák, majd a mmithauseni koncentrációs hep.áltábor-\ 
bán dolgoztatják őket.

Laffitte meggyőző erővel mutat rá arra, hogy a haláltábiyrok- 
bán sem 'szűnik meg az osztályharc. A volt nagytőkések, a volt 
kizsákmányolok! ott is önzők, gyávák, ieH.emtelenek és a szenve
dések alatt a leghamarabb ők roppannak össze. Általában megállá
sit ja. hogy az emberek vajmi nehezen tudják levetni előző, kör
nyezetűket, egyedül a munkások azok, akik itt is pieaátlják cs 
helyüket, könyve nyomán követhetjük a kommunista pártszervezet 
megalakulását a haláTláaerben és láthat juk, hogy a mauthaușeni 
és ebenzée-i koncentrációs táborokban m kommunisták a halálra
ítéltek egész tömegét mentették meg a biztos haláltól. A szöges
drótok és a náci pribékektől körülvett haláltáborban, az SS-legé- 
nvek állandó kegyetlenkedései, és avFkossáqai. közepette szerve^ 
fedett a Francia Kommunista Párt szervezete és a felszabadulás 
pillanatában már a pártszervezetnek több mint száz kipróbált har
cos farria volt. ,

Laffitte könvve — bár ez az első műve —. kész íróként jelent- 
: kezűk — irodalmi esemény. Kiforrott^ stílusával. raayoaó ember

ábrázoló képességével az utóbbi idők egyik legértékesebb. műve.
Sz. 1.

A NÉP IGAZI MŰVÉSZE

Sztaniszlavszkij esztétikai rend
szerének fejlődését és kiteljesedését 
a szocialista társadalom feltételei 
biztosították. A kormány és a Párt 
gondoskodása és támogatása mellett 
a nagy művész hatalmas szervező 
és pedagógiai munkát végzett. Irá
nyítása alatt a Művész Színház a 
korszerű témák felé fordul és a kor 
szemléletének megfelelően, mélyre
ható módon tárja fel a klasszikus 
drámairodalmat.

Sztaniszlavszkij igazi nagy népi 
művész volt. Forrón szerette népét, 
hazáját. „Micsoda öröm népünk szá- ' 
mára dolgozni, szorosan együttmű
ködni vele . .“ ezeket a szavakat 
a híres mester hazafias érzése, dik
tálja. Gyakran mondta: „A színész 
— népét szolgálja, á színház—• az 
életet tükrözi."

Sztaniszlavszkij neve' nagy érték 
számunkra: olyan embert kelt életre 
emlékezetünkben, aki nagy, ihletett 
tehetségét a nép- szolgálatába állí- . 
tóttá. Ezsméi a művészetben segí
tenek megoldani azokat az új és 
egyre bonyolultabb feladatokat, me
lyek elé a mai kor állitja a szín
játszást.

cl Müvéss&ti Hvtáé&et fordát tehetség» 
hutaié vtssgéjém

TORDA. — A kolozsvári Művé
szeti Intézet tanáraiból álló tehet
ségkutató bizottság, Méliusz József 
tanár vezetésével augusztus 6-án 
Tordán is megjelent. A tehetségku
tató vizsgák sorozatában a bizott
ság tagjai: Pap Vera táncművészei
ből. Voicu Nicolae és Méliusz Jó
zsef színjátszásból. Nagy Béla festé
szetből és szobrázatból, mig Major 
Ferenc ének- és zeneművészetből 
vizsgátalták le a jelentkezőket, 
számszerint 108 fiút és leányt. A 
vizsgán rí-sztveftek a Román Mun
káspárt, a szakszervezetek és a Ma
gyar Népi Szövetség kiküldöttel, 
valamint Torda lakosai közül szám
talan érdeklődő.

A vizsgát megelőzőleg Méliusz 
József és Voicu Nikolae Művészeti 
Intézeti tanárok ismertették a bi
zottság célját és munkáját Rámu
tattak arra, hogy a Román Munkáfr 
párt által megindított kulturforrada^ 
tóm a proletár tehetségek felkutat!, 
fiával ki akarja emelni a dolgozók 
gyermekei közül azokat a kiváló ter

hetségeket, akik a proletáriátus szín
játszó, ének, tánc és festőművészeiét 
feTlenditik — és igy a kulturforrada. 
lom élenjáró harcosa! lesznek.

A vizsga másnap, augusztus 7-én 
zajlott le, részint a Román Állami 
Népszínházban, részint pedig az 
MNSz helyiségében. A vizsgán részt
vevő 103 fiú és leány a következő 
eredményeket érték el: Major Fe
rencnél zene- és énekművészeti vizs
gára jelentkezett 31 ifjúból bevált 
13. Különös tehetséget mutatott 
Russu Auréllá munkásleány. Pap 
Vera táncművészeti tanárnőnél je
lentkezett. 21 növendékből 8 viz^gá- 
zott sikeresen. Kiváltak Illyés Fe- 
rcnc és Sípos Vilma tordai, valamint 
Ardelean Vasi io túri ifjú. A román 
színjátszó vizsgára jelentkezett Voi
cu Nicolae tanárnál 33 Ifjú. Ezek 
közül bevált 13. Különösen Russu 
Lívia tűnt ki. A magyar színjátszás
ra Méliusz. József tanárnál 7-en Je
lentkeztek. Ezek közül Pataki Er
zsébet földmüvesleány és Bajusz. 
György, egy tordai kisiparos fia mu- « .

tatott jó színjátszó tehetséget. Kü
lönösen Pataki Erzsébet — Méliusz 
József kijelentése szerint — jeles 
tehetség.

Végül festőművészetre és szobrá
szatra Nagy Béla festőművész'tanár
nál 16 jelentkezőből bevált négy. 
Különösen Piroskai Ernő és Kiss 
Magda földműveslcányjírult el meg
lepő tehetseget.

így a 108 jelentkezőből a bizottság 
40 fiút, és leányt tartott érdemesnek 
arra, hogy a kolozsvári Művészeti 
Intézetnél megtartandó döntő vizs
gán résztvegyenek.

A bizottság a közeljövőben-Nagy- 
enyeden. Gyulafehérváron, Déván és 
Petrozsénybcn tart vizsgát, a kör
nyék ifjai közül kiválasztva azokat 
a tehetségeket, akik alkalmasak ar
ra. hogy kulturális téren szolgálják 
Népköztársaságunk szocialista építé
sét.

N. M.
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Népköztársaságunk írószövetségének
d budapssti ifjúsági ViMgkongresssusxhox 

és tíilálkosóhos intézett üdvözlete
KEDVES BARÁTAINK:
Ás ifjúsági világkongresszus és találkozó alkal- 

nával, a . Román Népköztársaság, írószövetsége a 
Scânteia lap hasábjain meleg üdvözletét küldi.

Nekünk íróknak — akikre az a felelősségteljes 
feladat hárul, hogy ifjú nemzedéket a béke meg
védéséért folytatott harc, a szabadság és az em
beriség haladása szellemében neveljük — különös 
^örömünkre szolgál, hogy. hetven ország ötven- 
milliónyi ifjúságát képviselő küldötteit üdvözöli 
hetjük, akik készek ugyanezekért a'nagyszerű 
eszmékért harcolni.

Országunknak az Ifjúmunkás Szövetség köré 
csoportosult munkásosztály irányította ifjúsága 
nap-nap után olyan eredményeket ér el, cmelyék- 
kel méltán büszkélkedhetünk. Ifjaink közül sokan 
műveink hőseivé válnak. Ezek a hősök Népköztár
saságunk ifjúmunkásainak soraiban élnek, har
colnak és dolgoznak.

Büszkék vagyunk és örömmel tölt el bennün
ket, ■ hogy üdvözölhetjük az új irodalom nagyi 
szerű hőseit, akik annyi szeretettél és önmegtar
tóztatással dolgoznak hazájuk felvirágoztctásán, 
a világ dolgozói nagyszerű eszméinek megvalósí
tásán, a szocialista társadalom felépítésén.

Büszkék vagyunk és örömmel tölt el bennün- 
két, hogy üdvözölhetjük azt az ifjúságot, amely 
nagy buzgalommal igyekszik tanulni a szovjet 
ifjúság kiapadhatatlan tapasztalataiból, hogy kö
vethesse a lenini Komszomol — a demokrata ifjú
ság világszövetségének élcsapata által megnyitott 
útat.

Hasonlóképpen üdvözljük az ifjúság világkon
gresszusa és találkozója utján azokat a szép ak
ciókat, amelyeket ța világ demokratái ifjúsága a

■ ! ■
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FA wjdsshunyidl vasművek dolgozói, 
feehnlkusói éstisztviselői máris

Imtalmus. eredményeket értek el
1 az Augusztus 23-a tiszteletére kezde"

ményezett munkaversenyek sorén
Az augusztus 23-ika tiszteletére 

kezdeményezett szocialista munka-; 
versenyek országszerte egyre, hatal
masabb arányokban bontakoznak, 
ki. Az ország dolgozói tudatában, 
vannak annak, hogy minden egyes 
tonna acél, a minél több gép össze
állítása, minden egyes tonna szén 
és kőolaj-. Népköztársaságunk- felvi
rágoztatásához, a békéért folytatott 
harc megerősödéséhez .járul hozzá.

Az eddig beérkezett jelentésekből 
világosan, kitűnik, hogy ebben a ha
talmas arányú hazafias küzdelemben 
minden egyes dolgozó az elsők kö
zött akar lenni, hogy munkájával 
elősegítse nemzetgazdaságunk fejlő
dését.

„Kölcsön nélkül vezessük üze
münket!" jelszó alatt a munkások, 
technikusok és tisztviselők, lendüle
tes munkába kezdtek. így a kaláni 
dolgozók, technikusok és tisztvise
lők elhatározták, hogy a resicai dol
gozók kezdeményezte szellemben 
folytatják le munkaversenyüket. 
Mindent elkövetnek, hogy az üzem 
jövedelmezőségét fokozzák és a vál
lalatot minden hitel igénybevétele 
Délktil, csakis a saját tőkealapjára

béke és kúttura érdekében visz véghez. Különösen 
értékes az a hozzájárulás, amelyet az ifjúság, a 
kultúrát megsemmisítő és háborúra uszító impe
rializmus elleni harcban nyújt, mivel az imperia
listák arra számítanak, hogy az ifjúságot öntudat
lan nyájként : ágyul ötfélékké változtathatják.

A demokrata ifjúság világszövetségének harca 
újabb biztosíték arra, hogy ezek a tervek meg
hiúsulnak. Országunk ifjúságának egyre növekvő 
kulturszomja ' újabb biztos jele annak, hogy az 
ifjúságnak a béke megvédéséért folytatott harca 
mindinkább fokozódik.

Különös örömmel ioft el bennünket, amiken1 
üdvözölhetjük. az ifjúság világkongresszusát és 
találkozóját, mivel alkalmunk nyílik sok testvér
társunkat üdvözölni. Az utóbbi öt évben országunk 
íróinak táborát számos fiatal tehetség frissítette 
fel, akik új lendületet, életerőt hoztak irodal
munkba. ök irodalmunk reménységei.

Hogy belőlük, valamint az ifjúság többi opti
mista és tetterős tagjaiból érett, kemény, edzett, 
magabiztos és jövőjük boldogságát irányító nem
zedék fejlődjék, sok sikert kívánunk munkátokhoz 
és harcotokhoz, kedves barátaink.

Éljen a világ ifjúságának a békéért, kultú
ráért és minden ország ifjúságának jogaiért foly
tatott harca!

Éljen a béke, demokrácia és a szocializmus 
frontja, melynek élén a béke és a népek függet
lenségének bástyája: a szocializmus hatalmas or
szága. a győzelmes Szovjetunió áll!

A Román Népköztár  saság írószövetségének 
nevében
ZAHÁRIA STANCÜ elnök,

MIHAI NOVIKOV titkár.

Szövetség, a Zsidó Demokrata Bi
zottság,, az örmény Demokrata Arc
vonal és a Görög Demokrata Bi
zottság bukaresti szervezetei vasár
nap a fővárosi Szovjet—Román Ba
rátság Háza kulhwparkjában az 
együttélő nemzetiségek testvérisége 
jegyében, népünnepélyt rendeznék.

ftz OSzT megszavazta az önsegélyző 
pénztárad szabályzatát

Az Országos Szakszervezeti Tanács 
Központi Bizottságának teljes ülé
sén tegnap az Önsegélyző pénztá
rakra vonatkozó jelentést vitatták 
meg. A Központi Bizottság egyhan
gúan megszavazta az önsegélyző 
pénztárak működési szabályzatát.

BEVEZETTEK AZ „ELVTÁRS" 
MEGSZÓLÍTÁST HADSE- 
REGÜNKBE

A nemzetvédelmi minisztérium 
intézkedésének megfelelően a Ro
mán Népköztársaság hadseregében, 
n hadsereg tagjai közötti érintke-

támaszkodva vezessék. Elhatároz
ták, hogy 5 százalékkal túlszárnyal
ják: a tervelőirányzatot, egy száza
lékkal emelik. a munka termelékeny
ségét ésmâșfgl százalékos fűtőanyag 
megtakarításra törekszenek,

A nagyváradi „Solidaritatea": ci
pőgyár, amely nemrégen megnyerte 
a. Munka Zászlaját, versenyre hívta 
a temesvári „Ștefan Piaveti" cipő
gyár dolgozóit. A verseny feltételei 
között első helyen a. minőség meg
javítása áll, második pontként a ta
karékosság, aztán következik, az ön
költségi ár csökkentése, a termelé
kenység fokozása és a munkafegye
lem megjavítása.

A vajdahunyadi' ISS-Hunedoara- 
üzem dolgozói az augusztus 23-ika 
tiszteletére kezdeményezett müiiká- 
verseny során augusztus hónap, első 
tíz napja alatt a következő ered
ményeket érték el: 32 millió 676 
ezer lej értékű vaslemezt gyártöttak: 
a terven felül. Az eladási kötele
zettségen felül 56 millió 68 í ezer 932 
lej értékű, árut adtak el a raktá
rokból, 125 millió 976 ezer 042 lejt 
vettek be az üzem künlcvőségeiből.

zésnél bevezették az „cLvtárs" meg
szólítást.

E kifejezés használata a. hadsereg 
kötelékén belüli érintkezésben mé
lyért jelképes jelentőségű intézkedés 
és hűen fejezi ki azokat a szerve
zeti változásokat, amelyek eddig 
végbementek, vagy most mennek 
végbe hadseregünkben.

EGYÜTTES pNNEPSEGET 
RENDEZNEK BUKAREST
BEN AZ EGYÜTTÉLÖ NEM' 
ZETISÉGEK

A Romániai Demokrata Nők SzÖ-
VILAGOSSACr vétségé, Az ARLUS, a Magyar Népi

Az Európai Tanács 
és ami mögötte van

Az imperialisták által nemrégen nagyliangon bejelen
tett Európai Tanács összehívásával kapcsolatban Belszkája 
szovjet közíró a Krasznij-Flot-ban „Az Európai Tanács és vi
lágkormány" címmel cikket ír.

A szerző hangsúlyozza, hogy Churchill volt az úgyneve
zett „Egyesült-Európa“-mozgalom egyik szervezője. Az euró
pai tanácsot az ő elgondolása alapján szeretnék a zsákutcába 
jutott imperialisták létrehozni.

„Ez a háborús uszító — írja Belszkája — a „világkor
mány" és a „világparlament" eszméinek kiáltásával kiásta az 
„Európai Egyesült Államok" múmiáját, mely az imperialis
ták terjeszkedési céljait szolgálta. Az Egyesült Államok és 
Nagybritannia reakciós körei, továbbá európai kiszolgálóik 
az európai országok „egyesítésének" jelszavával le akarják 
rombolni a kis országok önállóságát, meg akarják fosztani 
azokat függetlenségüktől, hogy az európai szárazföld nyugati 
részét az angol-amerikai monopóliumok hűbéri birtokává te
gyék."

„A burzsoá kozmopolitizmus eszméjének hirdetése, a haza 
fogalmának lealacsonyítása, a tömegek szemfényvesztése és 
becsapása — íme ezek az Európai Tanács céljai Nagyon jel
lemző — írja Belszkája —, hogy „Európa egyesítésének" re
akciós eszméje éppen akkor nyert szervezeti formát, amikor 
az amerikai külügyminisztérium nyilvánosságra hozta az 
Észak-Atlanti Paktumot. Az Európai Tanács éppúgy, mint a 
Nyugati Szövetség és az Észak-Atlanti-Paktum, a, Szovjetunió 
és a népi demokráciák ellen folytatott harc céljait szolgálja."

A szovjet közíró a továbbiakban rámutat arra, hogy a 
hivatalos brit propaganda az új szervezet valódi arculatának 
eltitkolására azt hangoztatja, hogy az Európai ... Tanácsnak 
semmi köze sincs katonai ügyekhez. Ennek ellenére nem ne
héz megállapítani, hogy az Európai Tanácsnak szervezői esz
méihez híven, a támadó jellegű Atlanti-Szerződés és, valami
lyen kiegészítőjének kell:lennie, és összekötőül szolgál az At
lanti-Paktum aláírói, illetve az azon kívül álló államok kö
zött.

„,A Marshall-terv, a Nyugati Szövetség, az Atlanti-Pak
tum és az Európai Tanács — mind ugyanannak a láncnak a 
szemei. Valamennyi ugyanazt a célt szolgálja:, a nyugateuró
pai országok gazdasági és katohai erejének kihasználását új 
támadás előkészítésére. Nyugateurópa népei azonban nem 
akarják feláldozni függetlenségüket az amerikai imperializmus 
őrült világuralmi tervei érdekében —• fejezi be cikkét Bel
szkája. ' ■ ' ;

Hogy Nyugat-Európa népei, a munkásosztály és annak 
élcsapata milyen határozottan szembefordult a monopol-tőke 
ez újabb mesterkedéseivel — mindennél ékesebben bizonyítja 
a francia Komunista Párt parlamenti csoportjának a közle
ménye. A francia parlament kommunista csoportja közle
ményt adott ki, mélyben megindokolta, hogy miért nem vett 
részt a francia nemzetgyűlés egyik legutóbbi ülésén, az úgy
nevezett Európai Tanácsba kül dendő megbízottak választásá
ban. ...

„A kommunisták — mondja a közlemény — ezzel is ki 
akarták fejezni ellenséges érzelmeiket egy olyan szervezettel 
szemben, amely ellentétben áll a béke és Franciaország érde
keivel. Az Európai Unió nem más, mint az Atlanti-PaktunL 
fiókvállalata, amely elsőrendű feladatának tartja a náciktól 
még meg nem tisztított Nyugat-Németország. bekebelezését az 
Atlanti-Tömbbe. Az Európai Tanács olyan hatalmi csoporto
sulás, amely új háborút akar előkészíteni és így súlyos ve
szélynek teszi ki Franciaországot" — fejezi be a Francia Kom
munista Párt közleménye.

De nemcsak a francia munkásosztály, hanem a többi „at- 
lantizált" ország dolgozó népe is tiltakozik Churchill és társai 
újabb szemfényvesztései ellen. Az Európai Tanács fel ál btn «a 
is azt igazolja, hogy az imperi „listák ismét egy szőkébb,klikk 
bevonásával — a széles tömegek figyelmen kívül hagyásával 
akarnak a dolgozó tömegek bőrére újabb gálád terveket sző
ni. Egyet azonban elfelejtenek, azt, — hogy a tömegek éles 
szembefordulásával — minden mesterkedésük csődöt mond.

Augusztus 88 tiszteletére

Alaposa® siervesze meg 

a kolozsvári Lakatgyár is
KOLOZSVÁR. — A dolgozók tu

lajdonába, a nép államának birto
kába. jutott üzemeinkben mindenütt 
lcJkes munkával látásokkal és verse
nyekkel készülnek megünnepelni 
augusztus 23-ikát. Vannak azonban 
még olyan üzemelt is, melyeit a régi, 
♦ökéstulajdonosok kezében vannak. 
Mi történik ezekben az üzemekben?

Ez a kérdés vetődött fel, amikor 
a „Lakatgyár" meglátogatását tűz
tük ki célul. Kíváncsian vártuk, mi
lyen mértekbe veszik ki részüket a 
Lakatgyár munkásai az ünnepi elő
készületekből és hogy állanak a 
munkavcrsenyekkel.

Az első percekben kiderül, hogy 
mint magánvállalkozás, nincs pia- 
nifrkálva és saját maga irányítja a 
termelés menetét. A termelt árut a 
„Ontrocom" veszi át, illetve Intéz
kedik nz áru hovaszállitásáról. A 
Lakatgyáp természetesen versenyké
pes akar lenni az. államosított üze
mekkel, mert magasabb árak mellett 
nem tudja termékeit elhelyezni. Ez 
okból kifolyólag már két esetben 
eszközölt árleszállítást. Májusban 
25, júliusban újabb 7.5 százalékkal

csökkentette a lakat és az épület
anyagok árát.

Ezeket az irodahelyiségben tud
juk meg. A munkavcrsenyekről már 
Péter Fcrencné, az üzemi pártszer
vezet titkára számol be, akit mun
kahelyén találunk. Megtudjuk tőle, 
hogy munkaversenyek ugyan létcz- 
r.ck az üzemben, dc csak papíron. 
Versenybizottság nem működik és a 
hónap végén az akkordlapokról pró
bálják megállapítani az eredménye
ket. A havibér megállapítására tö
kéletesen alkalmas ez. a táblázat, 
de a munkaversenyek eredményeit, 
meiynek naponkénti változása ser
kentőleg hat a dolgozók munkatel
jesítményére. lehetetlen ilymodon 
nyilvántartani. Legalább is a ver
senyek célkitűzéseitől nagyon mész- 
szc áll ez a megoldó.-! forma.

Az üzemi pártszervezet igyekszik 
a dolgozzál: körében nép: itc-iisit-ni a 
versenyeket, de inunk.'ijtnc nehézsé
gekkel jár. A legnagyobb hiba ott 
van, hogy nincs ki megszervezze a 
munkaversenyeket. Dc van más 
hiba is. Spirer Mihály, az üzemi 
bizottság titkára, arra a kérdésre,

hogy milyen munkavállalások tör
téntek augusztus 23-a tiszteletére, 
röviden azt felelte, hogy az üzem 
dolgozói vállalták a norma túlszár
nyalását és a minőség javítását. De 
hogy konkréten milyen munkaválla
lások történtek, hány százalékkal 
teljesitik túl a normát, mennyire 
csökkentik a selejtet, stb., mind 
olyan kérdések, amire az üzemi bi
zottság titkára nem tudott vála
szolni.

Másik hiba, hogy az. üzem ifjú
munkásai nem vesznek részt a szer
vezeti életben. Ez is megoldásra 
váró feladat, melyet az üzemi párt
szervezetnek kell teljesítenie.

A lakatéi: minőségi javulása és az 
árak ' -.ókként !<c az nz eredmény, 
amit az üzem fel tud mutatni. Dc n 
mutatkozó hiányosrágok azt köve
telik. hogv nz üzemi bizottság fog
jon hozzá azok mielőbbi felszámo
ló: óhoz éi a mm' hátrat-vft pár nap 
alatt ipve’:m'.z-n a versenyek azon- 
nnii rieg'zí'rv<','ós''-vcl ünnepi han
gulatot teremteni n munkahelyen 
I-. Ezzel válnak államosított üze- 
mönkben dolgozó munkás testvéreik 
méltó társaikká.
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A régi trükk vége

Az utas ott áll a pitești állomáson, átutazóban és várja az 
autóbuszt. Félóráig várja, de nem jön. Ellenben bérkocsi tűnik 
jel a sarkon. E pillanatban az álllomásépület sarkán dolgozó cipő
tisztító nő — az első nő, akit az utas ilyen minőségben lát — 
odalép hozzá rendkívül barátságosan és igy szól:

— Miért nem megy kocsin? Elviszi egy húszasért. Az autóbusz
ra hiába vár.

— Nem hinném, hogy csak húsz lej — szól az utas melepve
— Dehogynem — s a kocsishoz kiált — ugy-e húsz lej a taxa a központig? ■
A k°csis i^ent int, már le is ugrik, rakja fel az utas csomag

jait és indít. Végre — gondolja az utas, aki fáradt és elégedett _
végre egy város, ahol a bérkocsisok olcsón szállítanak.

Pár perc és már meg is érkeztünk a szállodához. A kocsis 
lesegit, s leadogatja a csomagokat. Rendes ember — gondolja az 
utas — és húsz lej helyett harmincat nyújt át neki.

Erre furcsa dolog történik. A kocsis oly hangosan kezd ordí
tani, hogy az utas ijedten rezzen össze.

■ — Micsoda? Harminc lejt ad? Mint gondol? Kétszáz lej a 
taxa.

— Tessék? Hiszen én nem is akartam kocsin jönni. Maga 
mondta, hogy húsz lejbe kerül. Meg az az asszony ott, aki cipőt 
tisztított , . .

— Honnan tudná az az asszony? Na kérem a kétszáz lejt!
És oly fenyegetően áll ott, hogy az utas hirtelen azt hiszi: a 

klasszikus pol elnevezés, ami másutt húsz lejt, Pitestiben 200 lejt 
jelent. És áll a kocsis előtt rettentő mérgesen és bosszankodva.

E pillanatban a szomszédos házból, melyen vörösen fénylenek 
a RDNSz-betük, fiatal lány lép ki, aki pillanat alatt felfogja a 
helyzetet és odalép a hadonászó kocsishoz.

— Lóduljon innen, mire vár? — mondja férfias keménységgel 
mar megint beugratott valakit a cinkostársával együtt? Ezt csinál
ják ezek kérem — fordul az utas felé — nem az első eset. Vegye 
tudomásul — szól ismét a hirtelen összezsugorodó kocsishoz —, 
hogy ezeknek a régi trükköknek vége. Viselkedjen becsületesen 
vagy repül a városból a partner nőj év el együtt!

Mosolyog s a megkönnyebbült utasra néz.
— A RNDSz kulturfelelőse vagyok. Jöjjön fel hozzánk elv

társnő, szívesen látjuk
Se pillanatban az utas a.vadidegen városban teljesen otthon 

érzi magát. ML

J

Kolozsvár város tulajdonába vette
a „Rapid4* közlekedési vállalatot

Magiavul Kolozsvár társasgépkocsi-forgalma

azokat kiküszöbölni.
Természetesen M könnyű 

feladat a „Rapid/ valUlat hiá
nyosságait marói holnapra fel
számolni, de a város vezetesse 
mindent elkövet, hogy a közle
kedést jobban megszervezze, 
újabb járatokat állítson be és 
lehetőleg olcsóbb szállítási dija
kat szabjon meg.

A város dolgozóinak közérdeké 
megköveteli, hogy a városi köz
lekedést olyan bizottság szervez
ze me" amely szoros kapcsolat
ban van a széles dolgozó töme
gekkel.

egyedül a zsebükre t,
Az autóbuszokat elhanyagoltak, 
nem tartották jókarban. Egyes 
kocsik olyan gyenge állapotban 
közlekedtek a város utcáin, nogy 
al’g lehetett nagyobbszámú Kö
zönséget szállítani rajtuk.

Éppen ezért az ideiglenes bi
zottság elhatározta, hogy a „Ra- 
pid“ autobuszvállalat összes ko
csijait a Kolozsvár városi ideig; 
lenes bizottság tulajdonába veszi 
át. A határozat értelmében au
gusztus ll_én a „Rapid" vállala
tot feloszlatták és annak vagyo
nát átvette a városi ideiglenes 

usanait ULUCÍ.CUCU bizottság. ,
tett. A tulajdonosok Az átvételnél figyelembe yet-

KOLOZSVÁR - A .városi ide
iglenes bizottság megalakulása 
óta állandóan foglalkozott a he
lyi személyszállítás kérdésevei. 
A városi dolgozók kérésére, az 
ideiglenes bizottság töbször fel
hívta a „Rapid" autobuszvállalat 
figyelmét, hogy a forgalomban 
levő régi autóbuszokat javítsák 
meg, fordítsanak nagyobb gon
dot a tisztaságra és az autóbu
szok közlekedését alaposabban 
szervezzék meg.

Ezeket az utasításokat a >»Ra- 
pid“ autobuszvállalat látszólag 
mindig elfogadta, de a közleke
dés megjavításának érdékében 

semmit nem t_l„

mindent elkövet, 
kedést jobban

VILÁGOSSÁG SPORT

Megérkezett a dicsőséges lenini Komszomol 
küldöttsége a magyar fővárosba

BUDAPEST. — A Világifjúsági Találkozóra 
megérkeztek az első külföldi vendégek. A dicsősé
ges lenini Komszomol küldöttsége tegnap érkezett 
meg a Keleti pályaudvarra, ahol beláthatatlan 
sokaság várta a szovjet ifjúság küldötteit. A Kom
szomol tagjait virágerdővel borították és útjuk 
diadalmenet volt a magyar fővároson keresztül. Az 
ünnepségek már a határon megkezdődtek, minden 
állomáson és a vasutmentén végig az országban,

Hitelesítették
BUKAREST — A Román Úszó 

Szövetség néhány héttel ezelőtt 
írásban kérte a Magyar Úszó 
Szövetségtől Groza Titus ma
gyarországi eredményeiről fel
vett jegyzőkönyvet.. A MUSz a

az ifjúság lelkes ünneplésben részesítette dragá 
vendégeit. , ,

Ugyancsak megérkezett a kínai es a mongol 
főiskolások csoportja is, akik 12.000 kilométeres 
utazás után, a Szovjetunión keresztül érkeztek a 
magyar fővárosba, ahol hatalmas ünneplésben
részesítették a szabadságukért harcol í népek hős 
fiait.

Groza Titus csúcseredményeit
100 m. gyorsúszásban: 1:01.2 p. 

Püllök,napokban küldte el a kért jegy
zőkönyvet, amelynek birtokában (Régi csúcs 1:02.8 peic,
a Román Úszó Szövetség most Temesvár, 19a9J
hitelesítette a marosvásárhelyi 200 m. gyorsuszas: 2:2.U perc, 
úszó két új országos csúcsered- (Régi csúcs: 2:26.1 pe^e,Kelemen 
menyét. dr. Marósva sarhely, 1939.)

Nagyszabású kerékpárversenyt., rendes ■ 
vasárnap a J^ieloria Ssüvetkeset

SZOLGALATOS 
GY(1G VC’mjy p Vț- 

ÎAUGUSZTUS 12-ÉN, PÉNTEKEN:
2. számú állami gyógyszertár (volt 

Apostol), Dózsa György-utca 37. sz., 
5. számú. állami gyógyszertár (volt 
ár. Kohn), Szabadság-tér 10., 11.
számú állami gyógyszertár (volt 
László), Cipariu-mtca 3. (Tanítók 
Háza mögött.} 13. számú állami 
gyógyszertár (volt Holicska), Mócok- 
utja 42. szám.

»

A HARGITA FOGYASZTÁSI 
SZÖVETKEZEI’ 

folyó hó 28-án, vasárnap 12 óra. 
kor tartja évi rendes közgyűlé
sét a Molotov-utca 9. szám alatt, 
földszinten. Határozatképtelen
ség esetén ugyanaznap, ugyanott 
1 órakor.
_ A tárgysorozatot a Szövetkezet 
Üzleteiben közszemlére kifüg
gesztették.

IDEIGLENES BIZOTTSÁG 
’ FEKETE FÉRFICIPÖT találtak a 
Szamosban. A jogos tulajdonos a 
kolozsvári Milicia 64. számú szobá
jában reggel 8—9 óra között átve
heti.

HATEZER SERTÉS hizlalásával 
És 15 ezer baromfi nevelésével biz- 
tositja Temesvár húsellátást a városi 
ideiglenes bizottság.

A 2. SZÁMÚ MAGYAR TAN
NYELVŰ GAZDASAG-KÖZIGAZ- 
GATÁSI LEÁNYSZAKISKOLA igaz 
gatósága (Kolozsvár, Alexandri-utca 
10. szám) értesíti az érdeklődőket, | 
hogy a szeptember hó 6., 7. és 8. s 
napjain tartandó felvételi vizsga j 
előtt, augusztus 15-tőí kezdve elő- 3 
■készítő tanfolyamot tart a felvételi 
vizsgákra jelentkező) növendékek 
részére. Résztvehetnek olyan tanu
lók is, akik más tipusu iskolában 
szeretnék a felvételi vizsgát letenni. 
A tanfolyam díjtalan. Bővebb fel
világosításokat nyújt az iskola igaz
gatósága.

A KOLOZSVÁRI DEMOKRATA 
ZSIDÓ BIZOTTSÁG (C. D. J.) 
felhívja mindazon IOVR nyugdí
jasokat, kik még nem kapták meg 
az esedékes nyugdijukat, legkésőbb 
szombaton déli 12 órakor jelent
kezzenek sürgős összeírás végett 
a CDE-nét, December 30-utca 18 
szám alátt.

KOLOZSVÁR - „Augusztus 
23“ tiszteletére kerékpárversenyt 
rendez vasárnap, augusztus 14"én 
a Victoria Szövetkezet sportosz
tálya. Mint minden munkában, 
így a sportban is, élen jár a szö
vetkezeti mozgalom. A Victoria 
Szövetkezet igazgatósága minden 
támogatást megad, hogy alkal
mazottai sportolhassanak. Példa 
erre a vasárnapi kerékpárveT- 

| seny is.
Kolozsvár közönsége rég volt 

tanúja olyan nagyszabású ver. 
senynek, amilyen vasárnap ke
rül sorra. A versenyen résztvesz- 
nek a legjobb bukaresti, temes
vári. nagyváradi és brassói ver
senyzők mellett a kolozsvári ke
rékpárosok legjobbjai is. A Vic_ 

? toria sportegyesület 
5 helyárakat igyekezett 
» pítani, hogy mindenki 
í hessen a nagyszabású 
« versenynek. A Szabadság-téren 

megrendezendő háztömbkörüli 
verseny egységes belépődíja 20 
lej, míg a Gh. Gheorghiu-Dej 
sporttelepen sorrakerülő pálya
versenyen 15. 20 és 40 lejes ára~ 
kát állapított meg a rendezőség.

I Jegyeket elővételben a Népsport 
\ Szervezet sajtóirodája árusít.
; A verseny részletes műsora a 

következő:
Vasárnap reggel 9 órai kezdet

tel háztömbköriili verseny a Sza
badság-téren, A kezdők csoportja

4 kört fut. Ebben a versenyben 
bárki résztvehet. nevezni a hely
színen lehet. A második csoport 
9.2 órakor indul. Nyolc kört fut
nak, résztvehet bárki, akinek 
versenygépe van. Nevezni ugyan
csak a helyszínen lehet. Tizenöt 
kört futnak 9.50 órakor a Román 
Kerékpáros Szövetség leigazolt 
alsó kategóriájú versenyzői. A

Csúcseredményekre térnek 
attétá'nk

főversenyre 10.30 órakor kerfil 
sor.

A délutáni pályaversenyek á 
következő számokból • állanak- 
1000 méteres állórajtos verseny 
időre, 200 méteres vágtázóver- 
seny és 6000 méteres pontver
seny.

A díjakat minden szám után 
osztják ki.

népszerű 
raegálla- 

tanúja le- 
kerókpár-

4x200 ni. női váltófutás, 3x800 
m. női váltófutás, 4x200 m. férfi 
váltófutás. 400x200x200x800 m. 
férfi váltófutás.

A 400x300x200x100 m. női vál
tófutásban kerületi csúcsered
mény megjavítására kerül sor.

KOLOZSVÁR - Szombaton 
délután 5 órakor több számból 
álló országos csúesjavítókisérle. 
tét tesznek atlétáink. A Gh. Glie- 
orghiu-Dej sporttelepen a követ
kező számok kerülnek lebonyo
lításra:

Remek eredményeket értek el 
a magyar főiskolás úszók

BUDAPEST — A Főiskolai 
Világbajnokságokra készülő ma
gyar úszók válogatóversenyen 
vettek részt, melynek alapjan 
kijelölték a 4x200 m. gyorsváltó 
tagjait. A próbaversenyen olyan 
kiváló eredmények születtek, 
amilyent egyetlen nemzet úszói 
sem értek el. Eredmények:

200 in. gyorsúszás: 1. Nyéki 
2:11.8 p. 2. Kádas 2:12.4 p. 3. Csór.

dás 2:13. p. 4. Gyöngyösi 2:14.8 p. 
5. Kettesi 2:16.4p. 6. Mitró 2:16.8 
p. 7. Szilárd 2:17 perc.

A válogatóverseny alapján a 
következő összeállításban indul 
a magyar főiskolai gyorsváltó a 
világbajnokságokon: Gyöngyösi,
Csordás. Kádas, Nyéki. A pró- 
liuversonyen elért eredményük 
8:52 perces időnek felel meg a 
4x200 ni. váltóban!

& hőmérséklet 
nem változik

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
PÉNTEKEN ESTIG:

Élénkebb nyugati és észak
nyugati szél, változó felhőzet, 
helyenként futóesők, az ország 

Anyugati részein záporesők, 
hőmérséklet nem változik.

VILÁGOSSÁG

* A VÁROSI ALKALMAZÓT. 
TA K SZAK SZ ERVEZETÉKEK 
KULTURCSOPORT.; A angu sz- 
tus hó 14-én, vasárnap reggel 9 
órától a városi népfürdőben jó
tékonycélú nyári mulatságot 
rendez. Dalárda, elsőrangú zene
kar, tánc, egésznapos szórakozta
tó, válogatott műsor. Ilideg.me-
leg büffcről gondoskodtak. A 
nyári fürdőbe a belépti díj vál
tozatlan. A Kulturcsoport igen 
sok meglepetéseket tartalmazó 
nyári mulatsága iránt város
szerte érdeklődés nyilvánul meg. 
Száztagú rendezőgárda.

* FELKÉRJÜK a Cooperativa
.,Ospiítarul“ Vendéglátóipari Szö

vetkezet üzlotrészjegyzőit, hogy 
folyó hó 14-én délelőtt 9 órakor 
az Élelmezési Szakszervezet gyű- 
léstcrmcben (Városháza) az 
igazgatóság!beszámolójának meg
hallgatására megjelenni szives, 
ködjének. Tkv.

AUTÓUTAT ÉPÍTETTEK a Pa- 
mir-hegység lejtőjén a szovjet mér
nökök. A „világ teteje" — ahogyan 
a Pamir-fennsikot hívni szokták — 
nem is olyan régen teljesen el volt 
zárva a világtól. Ma virágzó mező
gazdaság és népes települések pezsgő 
élete hirdeti a kultúra és civilizáció 
; iőrehaladását.

A kelettörökországi: 
FALVAK LAKÓINAK helyzete 
ijesztően nyomorúságos, — jelen
tette az Edirnel tartomány egyik 
parlamonti képviselője».

NYOLCSZÁZHUSZONHAT 
CSÉPLŐGÉPPEL folyik a cséplés 
Tcmes-Torontál megye 221 közsé
gében.

EDDIG KÉT, most négy gépen 
dolgoznak a Bánáti Textilipar 
szövőnői. Ennek arányában növe
kedett keresetük is.

JAPÁN ÚJBÓLI MILITA RT- 
ZÁLÁSÁNAK keretében a meg
szálló amerikai hatóságok elhatá
rozták, hogy meggyorsítják a je
lenleg 125 ezer főből álló japán 
rwndnraég felfegyverzését.

A NYUGATBERLINI VÁROSI 
TANÁCS előterjesztette költségve
tését a nyugati megszálló hatóságok
nak. Egyben közölte azt is, ha egy 
hónapon belül nem kap gyorsse
gélyt, akkor a teljes csődöt nem le
het elkerülni. így állnak azok a 
városok és országok is, amelyek a 
Marshall-scgély és az Atlanti-pak
tum „áldásaiban" részesülnek.

AZ ALTALAJ KINCSEINEK fel
kutatására és feltárására a minisz
terelnökség mellett külön bizottsá
got létesítettek.



Ezt ir ja a

Scânteiai

A „Scanteia" egyik legutóbbi 
száma „Alkalmazzuk a szovjet tu
domány eredményeit a mezőgaz
daságban" címmel vezércikkeit kö
zöl. Bevezetőbe^ ismerteti a ro
mán földmüvesküldöttség látoga
tását a Szovjetunióban, majd rá
tér azokra a hatalmas eredmé
nyekre, amelyeket a tudományos 
mezőgazdasággal értek el a Szov
jetunió szovhozainak és kolhozai
nak, az állami és kollektív gazda
ságoknak dolgozót

A szovjet mezőgazdaság tudo
mányos alapokon nyugszik, a dol
gozó földművesek munkáját me
zőgazdasági tudósok támogatják. 
Erről a következőket irja a 
„Scanteia":

„A szakadatlan kutatómunka, 
amely a kutatóállomásokon, sZov- 
hozok és kolhozok földjén folyik, 
mindig uj utakat talál a termelé
kenység növelésére, a termés fo- 

. kozására és az állattenyésztés 
termelőképességének emelésére.

I. V. Micsurin, a nagy szovjet 
tudós, akinek a hálás nép a 
„Természet átalakítója" nevet 
adományozta, bebizonyította, hogy 
ember meg tudja változtatni a nö
vények és az állatok természetét, 
tudatosan és az általa megkívánt 
irányban. Bebizonyította, hogy a 
növények és az állatok uj tulaj
donságai tovább öröklődnek az 
Utódokban, ami által aZ ember 
azokat a tulajdonságokat fejleszt
heti ki bennük, amelyek számára 
megfelelnek. Hosszú tevékenysége , 
folyamán Micsurinnak több mint ’ 
300 uj növényt sikerült ter
meszteni." :

A továbbiakban . a cikk V. P. ' 
Williams szovjet tudós munkássá- i 
gáról emlékezik meg. Williams 
felfedezte' á véderőövezetek fon
tosságát, amelyek gyakorlati al- . 
kalmazásával a hektáronkénti át
lagtermést 1000 kilóról 2700 kilo- : 
gramra növelte a szovjet mező
gazdasági tudomány.

E két neves tudós munkáját Li- 
szenko akadémikust és a mező
gazdasági tudományos kutatóinté
zet munkaközössége folytatja, 
napról-napra újabb felfedezések- i 
kel gazdagítva a tudományt, nö
velve a mezőgazdaság termelé
kenységét.

„Itt újra látható a szocialista 
mezőgazdasági tudomány felsőbb
rendűsége — irja a cikk, miután 
felsorakoztatja a szovjet tudo
mánynak a természeti erők felett 

. aratott győzelmeit —, amely a 
modern technika é3 a haladó tu
domány eszközeivel fegyverezi fel 
az embert.

Nem sokkal ezelőtt alakultak 
meg a mi országunkban is az első 
kollektív gazdaságok. Szegény- és 

■ középparasztok első különítmé
nyei léptek rá a kizsákmányolás 
felszámolás^, a boldog élet felé 
vezető útra. A Párt vezetésével, a 
Román Népköztársaság munkás
osztálya felsorakoztatja erőit, 
hogy megteremtse a mezőgazdá
ig szocialista átalakításának 
technikai alapjait. Mezőgazdasá
gunk egyre több traktort kap, s 
nemrégen építették meg az or
szágban az első kombájnt, arató
cséplőgépet."

A továbbiakban a cikk felhívja 
a dolgozó földművesek figyelmét, 
hogy a mezőgazdaság fejlesztésé
re használják fel a szovjet mező
gazdasági tudomány tapasztala
tait és a szovjet szPvhoz- és kol
hozparasztok hatalmas eredmé
nyeket biztosító munkamódsze
reit

GYÖRGYFALVA

dolgozó népe
TOBE AD!
bizottságának elnöke, Szabó István, György.

felavató*  
összeálli-

Az alábbi levelet a györgyfalvi Néptanács ideiglenes 
falva dolgozó földművesei nevében küldötte szerkesztőségünkhöz: 

írják meg, hogy a györgyfalvi dolgozó nép nagy örömmel fogadta az ideiglenes bizottság 
sát. Minden támogatást megad a bizottság munkájához, igy a gabonabegyüjtési jegyzőkönyvek
tásánál is segítettek a dolgozó földművesek. A reakciós nagygazdák azt terjesztették a faluban, hogy a 
Néptanács minden gabonát el fog szedni az emberektől. Most, hogy összeállítottuk az ivet, és a dolgozó 
földművesek látják a rájuk eső kvótát, kinevetik a rémhirterjesztő nagygazdákat.

Györgyfalva dolgozó földművesei szívesen adják a gabonát a városi munkásoknak. Többet akarnak 
adni, mint amennyit az ideiglenes bizottság számukra kijelölt

Az aratást augusztus 5-én kezdtük meg s hogy mielőbb befejezhessük, még a holdvilág fényénél is 
dolgozunk.

Jő munkával akarjuk biztosítani Népköztársaságunk dolgozóinak kenyerét s a beadott több gaboná
val bizonyítjuk hűségünket a munkásosztály iránt.

Györgyfalva, 1949 augusztus 10.

VILÁGOSSÁG SZERKESZTŐSÉGÉNEK

Szíveskedjenek lapjukban alábbi soraimat 
leközölni:

Még nem csépeltem ki a gabonámat. De rö
videsen ez is megtörténik, s akkor beadom a rám 
eső beszolgáltatást mennyiséget. Többet akarok 
adni, mint amennyit számomra az ideiglenes bi
zottság meghatározott. Ezzel — hazafias köteles
ségemet teljesítve —, fokozottabban járulok 
hozzá a városi dolgozók s a szükentermő vidéke
ken élő dolgozó földmüvestestvéreim kenyerének 
biztosításához.

Meg akarom hálálni 
ben vetőmagtámogatást 
Csak a mi körzetünkben 15 mázsa elsőrendű buza, 
10 mázsa árpa és 10 mázsa kukoricavetőmagot 
adott nekünk az állam. Nagy segítség volt ez ne
künk, amit most viszonozni akarunk.

Köszönjük az uj mezőgazdasági adótörvényt 
is, ami nagy könnyítés számunkra.

Â boldog élei alapiaii ralcjálc le 
a dolgozó földművesek a batízi 
„Petőfi Sándor" kollektív gazdaságban

SZATMÁR. — (Tudósítónktól). 
Néhány nappal ezelőtt, Petőfi Sán
dor halálának 100-ik évfordulóján 
Batiz községben megalakult Szat- 
mármegye első kollektív gazdasága. 
A gazdaságot a nagy forradalmár 
költő nevéről, Petőfi Sándorról ne
vezték el. ötvenkét dolgozó földmű
ves-család 211 tagja tömörült közös
ségbe, hogy 55 hektár földjüket kö
zös erővel műveljék meg.

Látogassuk meg a gazdaságot
A kollektív gazdaság központjá

ban, a volt kulákbir tokon csak az 
istállóban és konyhában van élet. 
A gazdaság tagjai kint dolgoznak a 
mezőn. A központban csak azok 
szorgoskodnak, akiket odaköt mun
kájuk. A konyhában a traktorosok 
számára főznek. Verdes Gáspár, az 
állatok gondozásával megbízott kö
zösségi tag lóherét kaszál a rekkenő 
melegben.

Verdes Gáspár 51 éves, sok nyo
morúságot látott zsellérember.

— Nyolc gyermekem volt, — 
mondja — de ötöt még kiskorukban 
elvitt a szegénység. A három felne
velésével is sokat kínlódtunk, de 
most már van értelme. Kettő a nap
közi gyermekotthonban van, a har
madik az anyja mellett. 4

A közlemultról igy beszél Verdes 
Gáspár:

Közvetlenül megalakulás után 
munkához láttak a kollektív gazda
ság tagjai. Első ténykedésük az volt, 
hogy szerződést kötöttek az állami 
gép- és traktor-állomással. A gépek 
segítségével eddig 25 hektáron vé
gezték el a tarlóhántást és 12 hek
tárnyi területet — hogy biztosítsák 
az állatállomány téli szükségletét — 
takarmánykölessel vetettek be.

Négy hónappal ezelőtt kezdtük 
meg a ko” aktív gazdaság szervezé
sét. A múltban, mint szegényember 
arra szorultam, hogy más földjére 
járjak dolgozni. Ahogy megkezdtük 
a szervezést, a nagygazdák ■ többé 
nem adtak munkát nekünk. Enni
valót sem adtak, még pénzért sem. 
Feleségem hiúba járt hozzájuk, hogy 
bár egy liter tejet vegyen 
mekeknek . ..

— Sokat kellett robotolni 
bán, amikor a kulákoknál 
tünk. Hajnaltól vakulásig más föld
jét munkáltam meg. És mit keres
tem? Éppen csak annyit, hogy éhen 
ne haljunk.

— Most már boldogulni fogunk. 
A munkánk gyümölcsét mi magunk 
esszük meg s magunknak építjük a 
jövőt és nem a kuláknak.

a gyer-

a mult- 
dolgoz-

Újra épül minden
A szomszédos tanyán csak romjai 

vannak meg a hajdani kulákbirtok- 
nak. Régen sertéshizlalda volt itt, 
ma már csak a töredezett belon- 
alapzat emlékeztet rá. De újra épül

minden. Serényen dolgoznak az. em
berek. Megszólítjuk, egyiküket Va
szuc Mihály 26 éves dolgozó föld
művest, a kollektív gazdaság tagját. 

— Három évvel ezelőtt nősültem

Csépelnek n smegénypnrassslok 
Varsííhon

VARSOLC — (Levelezőnktől) A varsóiéi dolgozó , földműve
sek befejezték úgy a buza, mint az árpa ca a Zab aratását. Már na
pokkal ezelőtt megkezdték a gabona szérűre való hordását. Varsói- 
con nem volt cséplőgép. Mindig késő ősszel tudtak csak csépelni, 
mikor már más helyeken elcsépeltek. A kraszna! Állami Gazdaság 
most azonban a falu rendelkezésére bocsátott egy cséplőgépet, hogy 
időben elvégezhessék a cséplést. ț

Varsolcon legelsőnek a szegény parasztok gabonáját cr.p'dek 
ki. A kazánfütéshez szük.-éges tűzifát a szegényparasztok ingyen 
kapták a község eredőjéből. A fát önkéntes munkával vágták ki cs 
szállították he a géphez.

Az átszervezés óta a szövetkezet is nagyon jól működik A szö
vetkezet vezetőségét megtisztították a népollcnes egyénektől. Az 
áruelosztás azóta is jó] folyik. Az Allr.mi Gazdaság épületében 
van trendezve a község napközi otthona, melyben nemcsak a falu, 
liánom az Állami Gazdaság dolgozóinak gyerekei is ott vannak.

Róth Dezső

w

SZABÖ ISTVÁN, 
az ideiglenes bizottság 

elnöke.

. KOLOZSVÁR 
azt hogy az elmúlt év 
kaptunk oz államtól.

i,

>

SZABÖ GYÖRGY 
Györgyfalva

Máratnarosi
KRÓNIKA

Tízmillió lej költséggel —- amit 
a minisztérium bocsátott az ideig
lenes bizottság mezőgazdasági ügy
osztálya rendelkezésere, megja
vítják a máramarosi havasi lege
lőket. Több helyen már hozzá is 
láttak a munkához. A dolgozó 
földművesek önkéntes munkával 
támogatják a nagyméretű akciót, 
hogy mielőbb kitűnő havasi lege
lők álljanak a feljavított márama
rosi állattenyésztés rendelkezésére.

Felsővisó községben napköri 
otthont létesítettek. A ^dolgozó 
földmüvesasszonyok nagy örömmel 
fogadták az uj intézményt. Ami
kor reggel munkába mennek az 
anyák, beadják ; az otthonba 
gyermekeiket, ahol egész napon 
át gondos nevelésben és kitűnő 
élelmezésben részesülnek a kicsik.

A napközi otthon létesítését a 
Román Munkáspárt szervezete kez
deményezte és a RDNSz hajtotta 
végre.

A szarvaszói állami gazdaság 
11 millió lejt kapott az államtól 
fajtehenek beszerzésére.

A megye állatállományának to
vábbi feljavítására —. hogy a 
szarvas jószág megfelelő elhelye
zést nyerjen —, Máramarosszige
ten 4, Visón 2 és 'Borsán ugyan
csak négy korszerű, hatalmas is
tállót építenek.

A máramarossrigeti szövetkezeti 
alkalmazottak kulturcsoportja fel
kereste a szálva-visói munkatelep 
dolgozóit, akik előtt Katejev ne
ves szovjet író ,,Bolondos vasár
nap" című! színmüvét mutatták be. 
A dolgozók nagy örömmel fogad
ták a csoportot és arra kérték 
tagjait, hogy a munkatelep más 
munkahelyein is mutassák be a 
darabot. ' <

meg — válaszolja kérdésünkre. — 
Ránk fér, hogy jobb dolgunk legyen, 
mint amilyen volt. Egész életemben 
csak kínlódtam. Voltam községi do-' 
bős, hánytam követ az utmunkánál, 
dolgoztam a külákoknak és alig tud
tam megkeresni a szűkös kenyérre 
valót. Sokszor még munka sem 
akadt.

Vaszuc Mihály büszkén néz körül. 
— Most már van hol és van mit 

dolgozni — mondja. — Ami terem, 
azt mi kapjuk és nem a .kizsákmá
ny ölök.

Vaszuc az istálló-munkánál dol
gozik. Kibontják a romladozó istál
ló közfalait és tágas, egytermes mo
dern istállót építenek belőle.

Az elhanyagolt kulák-birtokon 
csak a cselédlakások vannak régi ál
lapotukban. Az államosítás előtt 
még emberek laktak benne, most 
sertés-ólakká alakítják át az épüle
tet.

A kollektív gazdaság tagjai aján
dékokat kaptak a városi dolgozók
tól. Filmvetitögépet, felszerelést az 
orvosi rendelőhöz, szép könyvtárat 
és nagymenyiségü szerszámokat. A 
„Szeptember 1“ üzem dolgozói 794 
darab zománcedényt küldtek a „Pe
tőfi Sándor" kollektív gazdaság tag
jainak.

A munka nagy lendülettel folyik 
a gazdaságban, s megvalósulnak a 
kollektív gazdaság főbejárata felett 
diszlő felirat szavai: „A kollektív 
mezőgazdaság által biztosítjuk győ
zelmünket a kizsákmányolok felett. 
Megszüntetjük a nyomort és egy 
jobb életet biztosítunk magunknak." 

n. g.

%
A földművelésügyi miniszté

rium, a tömegszervezetek bekap
csolásával nagyméretű mozgalmat 
indított, hogy minél több gyümöl
csöt konzerváljanak a magángaz
daságok. A járásokban és a 'fal
vakban konzerváló központok ala*  
kultak. Itt, a kolozsvári tanfolya
mon résztvett RDNSz-aktivisták 
gyümölcskonzerv készítésre tanít
ják a falusi asszonyokat.

Máramarosszigeten, Felsó'visón, 
Aknasugatagon és Dragomérfal- 
ván létesítettek konzerváló köz
pontokat.

ATZBERGER MĂRIA

A Vifáglffiusági Találkozó tiszteletére

Kalászt gyűjtöttek 
a kolozsmegyei ifjak

KOLOZSVÁR. — Az Ifjúmunkás Szövetség kolozsmegyei szer
vezete a budapesti Világif jitsági Találkozó tiszteletére hatalmas 
mozgalmat indított a falvakon kalászgyüjtésre. Az elmúlt szomba
ton este autókkal, vonattal és gyalog indultak szét a megyei szer
vezet aktivistái, hogy a falusi ifjúkkal ismert' ék a kongresszus 
jelentőségét és önkéntes munkákat szr ri ez-evr l. a /'''átkozó tisztele
tére.

A falvak dolgozó ifjai tömegesen rrn./c részt a gyűléseken. 
Egye'- faival: gyilléslrrwei még a meghatároioff idő ekj't zsúfo
lásig megtelt. 4 falusi ifjak példát réve az iizrm'k ifjúmunkásai
tól. önkéntes munkát vállaltak. Több községben, okai az aratás 
hefrjrZ'Hl'ift, vállalták, hogy vasárnap kalászt gyűjtenek. Ahol e<z 
aratás még nem fejeződött b-. ott az i<kólók. kall'irolthonol; és óvo
daépületek javítására vállaltak önkéntes munkát.



Rolsozza a népbutitó 
szekták elleni küzdelmet

a MNSs ssatmármegyei ssert&sete
a SZATMÂR. — (Levelezőnktől.) 

•Magyar Népi Szövetség szat- 
marmegyei szervezete a bírálat 

os önbirálat szellemében számolt 
be elmúlt havi munkájáról.
, A ,megye helyi szervezeteinél 
-10 intézőbizottság!, 181 végre- 
ajtóbizottsági, 110 szervezőbi

zottsági és 116 taggyűlést tar? 
to«tak. A gyűlésekre 5933 tagot

mozgósítottak, a helyi szervezetek 
22.000 tagja közül. A tervbevett 
400 uj. tag helyett csak 343-at 
tudtak beszervezni. A járási szer
vezetekben, bár a tagok aránylag 
kevés számban jelentek meg, 
mégis szép eredmén5''eket értek el, 
mert három kivételével valameny- 
nyi helyi szervezetben jól működ
nek a szakbizottságok.

ufcafelelősök
jelentős eredményt értek el, 
már megyében júliusban 
példányszámot adtak el és 791 uj 
előfizetőt szerveztek.

A legjobban előtérben lévő

tevékeny szervező és felvilágosító 
munkát végeznek, melynek követ
keztében! 547 Magyar Népi Sző-' 
vețsegi tag vett részt önként az 
útjavítási munkálatokban.

A „Falvak Népe“ terjesztésére

Szat- 
4500

szövetkezeti kérdésben
súlyos akadályokkal kellett szá
molná Több helyi szervezeteknél 
b kulákok akadályozták a szövet- 
,ezet.“k munkáját. Szárazberek 
községben Kádár Gedeon, Király 
Antal, Szabó Bertáig,n, Rácz 
Jenő és id. Tőth László kulákok 
a szövetkezetlek ellen foglaltak 
állást. Erőfeszítéseket fejtettek 
ki, hogy a szövetkezetek ujjás2?er“ 
vezését akadályozzák. Király

tén Bakk Bálint ugyanezt! a mun
kát végzi, Géresen Váradi Szilárd 
kulák áll a bethánista-szekta 
mozgalom élén. Gyűrűsön Maris 
Avram kulák befolyására majd
nem egy hétig várták az elbuti- 
tott parasztok, böjtölve, hogy 
megjelenjen nekik az „üdvözítő 
szentlélek. “

A szekták sötét munkájával 
egy sorba kell osztályozzuk Ágos
ton Ferenc avasfelsőfalusi plébá
nos demokráciaellenes tevékenysé
gét is.

Jövőbeni feladataink közé tar
tozik az. hogy leleplezzük a szek
ták népellenes mesterkedéseit. 
Nem .engedhetjük meg, hogy az 
ilyen népbutitó szektások akadá
lyozzák a fahi fejlődését.

MÁRTON ELEK

Egyéni védekezés 
a eHen

Gyári munkásoknak, tömeghelyeken megfordulóknak, utazók
nak, gyermekeknek naponta hipermangános vízzel kell gargalizal- 
niok. Étkezés előtt a kezeket szappanal meg kell mosni Nem 
árt, ha mosás után egy kis hipermangános vizet is öntünk a kéz
re. A hipermangános viz elég ha rózsaszínű, nem kell stöétlűának 
lennie *

Az’ élelem, viz, tej, gyümölcs, zöldség fertőtlenítése azok megfő- 
zése úján történik. Kerülendő olyan tejtermékek forrasztása, me
lyeket nem főznek meg. Kerülendő a kézfogásos köszönés es önö 
sen a gyermekek csókolása. Ürülék és klozetek erto em ese riss 
oltott mésszel történik. Fontos a legyek irtása minden eszközzel

A fertőzések elkerülésére színház, mozi, lávanyossagi . termek 
látogatása csak felnőttek számára engedélyezett. A járvány idején a 
gyerekeknek szellemi és fizikai megerőltetése nagyon karos, mert 
megkönnyíti a fertőzés lehetőségét és a betegség elterjedőt Meg 
kell tiltani a fárasztó sportokat és játékokat Az ivovizn ogas 
UnnAk kell lennie. Ahol nincs megfelelő ivóviz-forras, ott a gyere
keknek csak főtt vizet szabad inni adni viUg0Sitani

Elkerülendő alakosság köz a zavarkel tes. , .
mindenkit arról, hogy a gyermekparalizis élkerü o es 
mányunk minden erejével támogatja a betegseg e eni

Újfajta mészégetőt Síészitettek 
a wMMnfcásfeltalálófc

Eredmény: olcsóbban épülnek a mnnkáslakások

Gyula, Béla Antal és Béla József 
kozépparasztok szekértolóivá sze
gődtek.

Csedreg községben Tóth Endre 
zsirosparasztnak néhány kulák 
asszony segít a szövetkezet elle
nes hangulatkeltésben. Ezeket az 
elemeket a dolgozó nép maga 
leplezte le.

Hiányosságaink közé tartozik, 
hogy Szatmár megyében

a szekták tevékenysége
tl-íahb lendületet vett. Ez annak 
tudható be, hogy nem végeztünk 
kelro felvilágosító munkát. Nem 
tudtuk . osztályharcos szellemben 
mozgósítani tagjainkat a szekták 
ellen. A hiányos éberség folytán 
csak akkor jöttünk rá. hogy to

twnk építeni egy házat.
Megmutatja belülről is a kész 

épületet. Nyolc lakás van mind
egyikben, egy és két szobával, 
konyhával, előszobával es fürdő
szobával. A lakószobákban nagy 
cserépkályhák, a konyhában főző
kályha. Az épületek nagyrészébe a 
gáz be is van vezetve.

A háza előtti kis parkírozott 
térségen munkásgyerekek játsza
nak. Az egyik, Vrannai József, 
röviden és tömören véleményt 
mond a mostani s,az azelőtti la
kásukról :

— Ezelőtt a Munkás-utcáiban 
laktunk — mondja — ott rossz 
volt, itt most jó lakásunk van.

K.7> egyik ház homlokzatáról 
Népköztársaságunk címere,, a má
sikról ötágú vörös csillag moso- 

gyerekekre. A lakók

mu állami vállalat, ezeket a vá
rosi ideiglenes bizottság építteti. 
Összesen körülbelül 150 munkás 
dolgozik itt.

— Újításunk is van — mondja 
büszkén s már visz is egy kis ku
polaszerű építményhez.

Kívülről semmiben sem külön
bözik a falusi sütőkemencéktől, 
de belül lenyúlik 2-—3 méterre a 
földibe s tegyik j oldalát gázcső 
fúrja át.

— Az első eset az országban, 
hogy gázzal égetjük a meszet —- 
magyarázza Sánta István. — Ed
dig már 10—11 vagonnal éget
tünk ki s november 1-ig újabb 10

KOLOZSVÁR. — Az uj eme- 
' letes épültek úgy állnak az Irisz- 

megemkbe befurakodott a reakcm, telepi apró munkásházak között, 
raes* mint a mesebeli óriások a tör

pék országában. Öt az ut mellett 
sorakozik. Négynek az ablakai
ban függönyök s a virágok jel
zik, hogy már lakottak. Az ötö
dik is készen áll, várja a lakó
kat. Egész uj tí lep épül itt. Mun
kások sürögnek mindenütt s sza
naszét, látszólagos összevisszaság
ban hever a mész, tégla, cement, 
a víz levezetéséhez szükséges 
csövek s mindenféle építőanyag 
halmaza., Két uj épületet még áll
ványok jvesznek körül, egynek 
kész az alapzata, a másikon már. vallonnal vállaltunk. A kőzetet a 
piros téglák kúsznak - - -...................
j^bb. az építő 3 
nyomán.

A pirospozsgás, Köpcös munka- a szennyvíz levezető csatorna ce- lyog le a 
vezető, Sánta István, élénken mentcsöveit is. Ilyenformán elér- tették ki. 
magyaráz: tűk. hogy az előirányzott 5,£00.000

— Azt a két épületet a 9. szá- lej helyett £.500.000 lejből fel tud-*

történt. Ezt kiküszöböljük.
Avasujvárosban Kárász Ilona 

tanítónő, nem hivatását tölti be, 
hanem szektáriánus, propagandá
val butítja a népet.. Köszegreme-

Nagybányán
AUg egy hónappal ezelőtt alakult meg 

£^ybaijyan a borbélyok szövetkezete, mindössze 6 taggal s egyet
len, uzlethelyisegben. Ma már négy helyiségben 30 tagot foglalkoz
tat a szövetkezet olyanokat, akiknek eddig 1800—2400 lej volt a havi 
a vendégektől V°ltak k°nyszeritve, hogy borravalókat fogadjanak el 

A szövetkezet megalakulásával kiküszöbölődött ez a lealacso- 
annak ellenére, hogy nyolc óránál nem dolgoztok 

tobbertț havi illetményük 4500-8000 lej között váltakozik. ‘ A kö- 
^onseg is joi jart, mer't 25 százalékai csökkentették az árakat.

RÓTH MÁRTON levelező

rnak egyre fel- Szentjános-kuttól szállítjuk. A 
kezek jnutakája mész igy eddigi árának egyhar- 

madába kerül. Magunk gyártjuk

/ p í, S—VÉ7’”*"-
3000 darab uj vagy használt, jó 

állapotban levő téglát keresünk 
megvételre. Ajánlatokat a „Comcar" 
vágóhídi igazgatóságához kérünk.

Tkv.
ELADÓ 2 Bosch-autólámpa, majd

nem uj. Érdeklődni Farkasnál, Köl- 
csei-utca 1, vagy 26-os taxi. 5579

BERKEL-MÉRLEG, 200 literes 
vashordó eladó. Pata-utca 186. 5587

LEICA 3.5 S lencsével, olcsón 
eladó. Sárdy-fotő, Dózsa-utca 16.

GYÜMÖLCSMORZSOLO-GÉP el
adó. Tordai-ut 13., hátul, emeleten.

5599

APKÓHtíSOETÉSEK
Apróturaetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija H> szóig 50 .ej, szomoatoa 60 lej. 

Állást kér esőknek szavanként 2 lej _  Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lej.
Cím a kiadóban és jeligés hirdetése knél 20 lej pótdij fizetendő,

—............  I ........................................... —

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, ,J3áhlia“, 
Horea-ut 35. Tkv.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Mágnás Miska. Magyar 

film. Kezdete: 5, 7, 9 órakor. 
Szombaton és vasárnap 3 órakor 
is. Vasárnap d. e. 11 órakor Ma
tiné.
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Nyári 

szünet. Nincs előadás.
MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szünet, 

nincs előadás,
POPULAR: Mágnás Miska. Ma

gyar film! Kezdete; 5.30, 7.30, 
9.30. Szombaton és vasárnap
3.30 órakor is. Vasárnap délelőtt
11.30 órakor Matiné.
UJ IDŐK: Romfilm híradó. — A 

buzagyár. 2 felvonás. — ök is
mét látnak. 4 felvonás.

URÁNIA: Marié Martiné. Magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 
5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: A tengerész 
különítmény. Román és magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 
4 6 és 8 órakor. Vasárnap dél
előtt M órakor matiné.

FÉRFI KERÉKPÁR, háromnegye
des, alig használt, eladó. Crisan- 
utca 37. 5601

MODERN, diófuméros hálészoba- 
berendezés eladó. Máramaros-utca 
60., 8-as autóbusz. 5604

STANDARD 4+1 rádió, két hul
lámhosszas, 5500 lejért eladó. Pap
utca 25. 5605

SZÉP SPORT- és mély, steppelt 
gyermekkocsi eladó. Baba Novac-tér 
11. Tanítók Háza mellett. 5607

BÉCSI rövid zongorámat cserébe 
adnám 20 gramm Streptomycinért, 
sürgősen. Dózsa György 16., ajtó 25., 
d u. 3—5 között. Tkv.

VILLANY-PORSZIVÓGÉP (Sie- 
mens-Schuckert) és 4-es Wertheim 
kassza eladó. Fellegvári-ut 2. 5610

TOPOLYA-BETÉTES komplekt 
háló eladó. Délután 5 órától megte
kinthető. Hersch Ferenc, Árpád-utca 
47. 5609

1NG ATLAN—-LAKÁS
: ELCSERÉLNÉM szoba, konyha, 
előszobás lakásomat hasonlóval. 
Cím a kiadóban. 5606

ELCSERÉLNÉM Törvényszék kö
zelében levő lakásomat Rákóczi-ne- 
gyedben levő egyszoba, konyha, für
dőszobással Cím a kiadóban. 5612 

BÚTOROZOTT szobát keresek, 
esetleg fürdőszobahasználattal, lehe
tőleg Attila-ut környékén vagy köz
pontban. Greceanu-utca 11. Tkv.

ÁLLÁST KERES
TEHETSÉGES házvezetőnő vi

déken is állást keres. Volt védelmi 
nővér. Megkereséseket „Hűséges" 
jeligére a kiadóba kér. 5573

ÁLLÁST KAPHAT
BEJÁRÓ takarítónőt azonnalra 

keresek. t Dr. Schwartz, O. Josif- 
utca 1., I. emelet 15. 5600

EGYÉVES gyermek mellé főzni- 
tudó, megbízható nőt azonnali belé
pésre keresek. Csertörő-utca 30. 
Jelentkezni este 7 órától. 5613

HÁZVEZETŐNŐT, aki főzéshez 
és gyermekgondozáshoz ért, meg
bízhatóságát igazolni tudja, keres: 
Jókai-utca 5., első emelet, jobbra. 

Tkv.

ELVESZETT augusztus 10-én Dó
rrá t, Rákóczi, Fellegvári-utvonalon 
jobblábra való 35-ös félcipő. Megta
lálóját kérem, jutalom ellenében ad
ja le Egyetem-utca 10 szám alatti 
lakásomba, özv. dr. Ferencziné. 5603

ÖNÁLLÓ

nnoán-inwíir 
levelező, gépiró, jogi 
licentával rendelkező, 
könyvelésben is jártas 

állást keres.

Cím a Slovábao

Baz Erdélyi Református Egyház- 
kerület fáldalommal jelenti, 

hony hűséges munkása:

M HORVÍIH SŰHBOR 
volt szeretetházl gondnok 

Ítl 89 éves korába i 1-49. aug. 
11-én elhunyt. Temetése 1‘49 

fi! augu’ztés 13-án, szombaton 
ij? déle őt: 10 órakor lesz a 
& h >zsong.+di temető i agy ká- 
$ tokájából. „Annak okáért a fc*  
M törvénynek belölhto a uoie- íj 

lat." (Kómái levél 13;lü) $

Kolozsvár, 1919 aug. ll-é>. H 
fl flz Erdély Reformitus $
i ______ Egyházkerület gg

*4.

Sóíl

AZ A. C. 1. R.
Kolozstár-kerület köre meghívja 
tagjait az aug. 13-lkai szombat n 
dé után 6 órak jt, a CFR vasúti 
kerü éti igazgatóság gyüléstermé- 
ben, Vörös Had ere-u.ca 2 sz. matt 
megtartandó közgyűlésre, amely
nek napirendje á következő:

1. Az A. S. T. szervezettel való 
•gyeiülés szükségessége.

2. Az egyesülés jóváhagyása.
3. Az A. G. I. R. 1949 augusztas 

27-én Bukarestben megtar
tandó rendkívüli közgyűlé
sére a kiküldöttek megvá
lasztása.
Ast A. G. I. H. kcrUlcfl lettre

0

pierdevi ege acts
Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj

donosaik semmisnek nyilvánítják:

Urmatoaralo nete personale au 
fost pierdute si posesorii lor lo 
declara nule de drept in mâinile 
oricui s’ar afla:

1. Szakács Ștefan Cluj, Str. Ilie 
Macclaru Nr. 3. Dovada de minora 
Nr. 25184/47, eliberata do Miliția 
Cluj.

2. Roman Luca Cluj, Str. Mikes 
Nr. 17, Cartela do alimente C șl Dl, 
eliberata de Direcțiunea Comerciala 
Cluj.

3. Drcgan luon Cluj, Str. Troian 
Nr. 17, Cartela da alimente B. eli
berata de Direcțiunea Comerciala 
Cluj.
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